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* Főpiacz, Vecset/-/iaz földszint

* szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

^ Előfizethetni helyben:
\ Tciegdi K. Lajos könyvkereske- 
^ désében s & szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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/' WAW/JV'g.VW,

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HIItLAP.
á DEBRECZElfl BALOLDALI BARI K Ö Z L Ű N T E.

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
I Öthasábos petitsorért 5 kr.
S Nagyobb terjedelmű, mint srintéa több 
I izbeli hirdetések, zdka szerint a 1 e g- 
* olcsóbb árért.
I Bélyegdy: minden beigtatásért külön 
I 30 kr.

!„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 15 kr.

I Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 
I iratok nem vétetnek telrintetbe. — ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Szedjük össze magunkat!
O) Minél nagyobb a veszély, annál 

közelebb van az isten !
De e példabeszéd mellett szintén áll 

ez is: „segíts magadon, az isten is úgy 
segít!“

E két tételnek jelentőségét kell ma 
kellőleg felfognunk és összeegyeztetnünk.

A magyar nemzet — bárha meg 
van Írva róla. hogy „átok fogta meg a 
magyart, hogy az soha össze nem tart,“ 
— nagy veszélyek idején annak nem 
egyszer fényes bizonyitványát adta, hogy 
erejét öszpontositani, erélyét tömöríteni 
képes

Csak az 1861 és 1867-ik év előtti 
gyászos időszakra gondoljunk vissza: 
nem az összes nemzet megtörhetlen el­
lenállása vetett-e véget a zsarnokságnak, 
mit ellenünkben 1849 óta folytattak ?!

A nemzeti öntudat felébredt az 
iszonyú önkény és zsarolás láttára; a 
nemzet géniusa belátta, hogy ha meg­
hajlik önként, bekövetkezik Magyaror­
szág megsemmisülése ! . . .

A zsarnok rendszert követett 1867-ik 
évi közösügyes kiegyezés — bár állami 
önállósággal kecsegtette a nemze­
tet végeredményeiben, gyászos következ­
ményeiben ime'előttünk'áll!

A kiegyezés nyomain pusztulás, 
nyomor vérforrásai fakadnak mindenütt.

Magoknak a kiegyezést alkotóknak 
soraiból ime tekintélyes férfiak, és a jobb­
oldali sajtó jelentékeny közlönyei belát­
ták, sőt nyilván hirdetik, hogy e 
megsemmisülésre vezető rend­
szert meg kell szüntetni: kü­
lönben a haza menthetlenül 
elvesz!

Ily körűim 'nyék közt mit kell tenni 
minden igaz magvarnak ?

í el kell fogni a helyzetet úgy, a 
mint van!

Nemzeti megsemmisülésünkre tör a 
hazánk önállóságát feladó közösügyes 
rendszer.

Ez a lő indok, a miért tömörülnünk 
kell a zászló körül, melyre hazánk füg­
getlensége van Írva . .

A veszély nagy... közel az 
isten... de csak úgy segít, ha 
magunk is segítünk magunkon!

Annálfogva el kell háríta­
nunk magunktól minden oly 
s z e r e p e t, m e 1 V függőségünk meg­
gyökereztetésére eszközül szol­
gálhatna...

Ezért nem lehet helyeselnünk azon 
álláspontot, melyet a balközéppárt egy 
része az 1873-ik évi november 7-kei ha­
tározatában elfoglalt.

Mert e határozat által e 1 i s m e r- 
tetik a közös ügyes kiegye­
zés jogosultsága.

Holott mindenáron annak 
jogosulatlanságát kell kimu­
tat n u n k. s azt alapjában meg­
semmisítenünk!

Ezen irányzat volt felírva a balol­
dal zászlajára, — mig ezt meg nem fér* 
téztette a november 7-kei határozat, me­
lyet Jókai lapja szerint is a balközép 
egy tekintélyes része is rosznak tart. . .

Amaz irányzatot követi az a párt, 
mely a függetlenségi párt czi- 
mén a baloldal eredeti elveit 
fentartotta...

E zászló alatt állunk mi.
S hitünk és vallásunk, hogy e zászló 

alatt kell összeszednünk magunkat igaz

A „DEBRECZEN^ tárczája.

HSlfr XEM TOT ißÄTO
— Eredeti beszély. —

(Folytatás.)

A sétáló hölgyek pedig rettenetesen ha- 
rugusznak az elpártolt udvarlókra: Izára rnég- 
inkább. Szemügyre is veszik nagyon, micsoda 
elragadót ‘alálnak rajta azok a férfiak? Hi­
szen nem is olyan szép, mint volt. — 
tudja isten :ni baja. valami különös változás 
van rajta: azonkívül olyan iurcsa hire is van 
ennek a leánynak; olyan különös.

Iza nem ügyel rá. hogy barátnői kerülni 
látszanak öt. tudja, hogy az elpártolt férfiak­
ul! att s tuosolvog rajta. Hiszen ezek közül egy 
sem érdekli őt tovább, mint az unaloműzésig; 
neki már jegyese van s ahoz mérve ezek mind 
elenyésznek " Nem veszi tehát észre azokat a 
szemvágásokat, melyeket Jamborne . kedves 
Klárikája s társnői Gavallér ur kíséretében tea 
vetnek. Ez ítósó aztán v Gát kísérő fiatal

magyaroknak, úgy Debreczenben. mint 
az ország többi részén!...

Hitünk és irányzatunk jogosultsá­
gának igazolására ime idézzük Kossuth 
Lajosnak hozzánk intézett leveléből a 
következőket:

rEn a „Balközéppárt“ nov. 7-kei ha­
tározatát illetőleg egészen helyeslem azon 
nézetet, melynek ön becses lapjában ala­
posan is. határozottan is kifejezést adott.

„En azt a határozatot az ellenzéki 
álláspont feladásának. elvváltoztatásnak, 
hátralépö apostasiának tartom. Határo­
zottan annak tartom.

A közös ügy es alap az el­
lenzék közjogi elveinek merev 
tagadása, egyenes ellentéte; mint vi­
szont ezek amannak. Aki a balközép­
párt közjogi elveit fel akarja tartani, 
uz nem ajánlkozhatik a közösügyes ala­
pon kormányt vállalni: aki erre ajánl­
kozik: az nem tartja fen pártja elveit; 
ha mondja, — hogy- teszi: üres hangot 
mond.

„Nem foroghat fen erre nézve a 
kétségnek még csak árnyéka 
sem senki előtt, aki a kérdéses párt- 
nyilatkozat korderejétcl magának tárgyi­
lagosan számot ad

A jelen nyomasztó körülmények olya­
nok, miszerint még ha eddig olvdni hagyta 
volna is az ellenzék közjogi elveit (amint­
hogy bizony legalább szundikálni nagyi n 
is sokat, vagyon is gyakran hagyta) most, 
épen most lenne ideje az „alvó leányzót“ 
jelrázni álmából hatalmasan.

A nov. 7-kei párthatározat feladja 
az ellenzék közjogi álláspontját; „jobbra 
át“ fordul a közösügyes alap felé; tett- 
leg egyházat cserél, s a ki ezt teszi, az 
hiábau mondja, hogy hite nem változott.

Az amolyan „aludni hagyjuk, 
feltartjuk“ szépitgetés meglopja a 
nemzet éberségét. Olyan, mint a dajkádul, 
vagy a bölcsői ingatás, — altat.

Pedig Sámsonnak aludtában nyirta 
le haját Delila

Szeretem feltenni Debreczenröl, (csak­
nem ezt irtani: megvárom Debreczentöl), 
hogy személyes tekinteteknek sem a haza 
javát, sem ami ezzel azonos, saját elvhü- 
ségét alárendelni nem fogja, hanem tartal­
matlan ürességük szerint méltányolva a 
tényleg úgy is semmivétett elvfeltartási 
phrasisokat: tántorithaílanal megmarad 
annak rnimlenidiiben s minden körülmények 
közt megkövetelése mellett, a mit Csá- 
volszky kéovistlö „Baloldal“ czimü jeles 
lapjában ekként fejezett ki:

„Hazánkat önálló magyar államnak 
akarjuk, melynek megvan minden kelléke: 
hadsere,e, pénzügye, külképviselete s mely 
érdekeinek teljesen meqfelelö önálló keres­
kedelmi politikát követhet. “

Nagyon váratlan, nagyon szomorú 
látvány volna ha az a Debreczen, mely­
nek nevéhez oly nagyszerű emlékezetek 
csatolvák. kevesebbet írna zászlajára.“

— A király Aradra megy szeptember 
hóban, s ott időzik egy hétig a Hadgyakorlatok 
megszemlélése czéljából.

— Ismét botrány a képviselóházban.
A törvénybozóterem újra boti any színhelye 
volt. Jól tudjuk, hogy a ház többsége ha­
tározta el Horánszki javaslata felvételét a bírósági 
végrehajtói intézmény eltörlése érdekében. És 
tegnap ugyancsak a ház többsége elvető azt, 
miután csaknem bárom napot elvesztegettek 
annak tárgyalásával. A többség előre tudta, 
hogy elveti az indítványt, s mégis szántszán-

emberekhez szegődik s gratulál a szép leány­
nak meggyógyulásáért.

— Most már aztán jobban vigyázzon ma­
gára, meg ne hütse magát. Tavasz van. ismét 
lehet csónakázni, kisétálni a fűzfához, de job­
ban felöltözzék s ne olyan könnyen , mint 
most.

— Az ám! — tóditják az udvarlók — 
mi is szívesen leszünk kísérői: én is felaján­
lom magamat, én is. én is. mindnyájan!

Iza arczárói eltakarodik a vér: keserves 
emléket juttatott eszébe Gavallér ur. a világ 
nyelvét. Ettől pedig irtózott, fázott már. Nem 
is időzik soká a sétatéren s anyját távozásra 
kéri. Könnvii tavaszi csipkeöltönyét, fátvolát 
ide-oda lobogtatja a szellő, termete büszkén 
magasodik fel. Mindenki szeme megakad rajta, 
a kivel csak találkoznak.

— Érdekes teremtés!
Óh. ha látnátok azt a kint. ha ereznétek 

azt a fájdalmat, melyet keblében hordoz! Te­
hát még most is arról beszélnek, még most is 
rágalom tárgva! Még sincs vége! Otthon szo­
bájába siet s kisírja magát keservesen!

— Óh Kálmán! ha tudnád, mennyit szen­
vedek !

dákkal vesztegető az időt. A nemzet aztán 
csak fizesse az ily .bölcs honatyák“ napdijait. 
Egyébiránt nem csupán ez volt a botrány a 
képviselőházban, hanem az, bogy 4*2 igazolt 
képviselő közül csak 252 volt ismét a szava­
záson. Ez a botrány, mely minden szavazáskor 
ismétlődik, nem a legszebb világításban tünteti 
elő a törvényhozótest egy részét. S hol talál 
a nemzet az ily bajok, mondhatnók, sérelmek 
ellen orvoslást ? Nincs más mód a gyógyításra, 
mint a mostani képviselőházat mielőbb (a 
mulhatlan szükséges teendők elvégzése után) 
feloszlatni, s azt — uj tagokból alakitni. Ha 
a mostaniakat választjuk ismét, ott leszünk 
újra. a hol most vagyunk.

— A polgári házassági törvényjavaslat 
tárgyalása elhalasztásának okára nézve a „Ma­
gyar Újság“ a következőket adja elő:

„A főok az, mint átalában beszélték, 
hogy Becsből, az uralkodótól érkezett a kor­
mányhoz távirat, hogy a kötelező polgári há­
zasság ügye ne tárgyaltassék a házban. így 
lett ez kabinetkérdés a kormányra. A történe­
tét a dolognak úgy egészítik ki: hogy Simor 
prímás most Hómában jár, ott a pápánál járt 
közbe, s ez irt Bécsbe az uralkodónak, kitől 
aztán a kormányhoz távirat érkezett, mint azt 
fentebb közöltök.“

— Egy kis kép. A polgári házasság kér­
désében történt képviselőházi szavazás sok te­
kintetben érdekes mozzanatokat tüntetett fel. 
A szászok, kik az utóbbi időben konok elvsze- 
rüscggel szavaztak a kormány ellen, ma nem 
hagyták cserben sem a kormányt, sem Zsedé- 
nyit, ki különben biztosan számított rájuk. A 
középpárt átalában az ellenzékkel szavazott, 
kivevőn Ghyczy Dénest, ki sem pártja sem 
Ghyczy Kálmán ellen szavazni nem akarván, 
absentálta magát. Mikor Ghyczy Kálmán a 
kormánynyal szavazott, mind ö, mind az ellen­
zék mosolyra derült. — A Deákpárt kitű­
nőségei : Gorove István, Kerkápoly, Horváth 
Boldizsár és Horváth Lajos, Liptbay Béla 
báró, sorban a kormány mellett szavaztak, va­
lamint a konzervatív árnyalat is, élén Faczo- 
layval és Zsedényivel. A budapesti képviselők 
közül Wahrmann, mint a Deákkörben hatá­
rozottan kijelenté, az ellenzékkel szavazott. 
Steiger absentálta magát, Tavaszy és Radocza 
a kormánynyal szavaztak. A nemzetiségi kép­
viselők részint absentálták magukat, részint 
közjogi pártállásuk szerint szavaztak. Nem vol­
tak jelen az ülésben Csengery Antal. b. Seny- 
nyey Pál. Szlávv József, Tóth Vilmos, Széli 
Kálmán, Horváth Mihály s az ellenzék részéről 
Simonyi Ernő, b. Simonvi Lajos s többen. Fel­
tűnt Jókai Mór távol léte, ki a szavazás előtt 
eltávozott.

— A mádi kerületből azt írják, hogy ott 
három embert léptettek fel jelöltül egy gyű­
lésen : Mezőssy Lászlót, Bocskai Ignáczot és 
Hath Károlyt (ez utóbbi arról hires, hogy a 
fővárosban jobboldali, a vidéken ellenzéki,) 
kár egy választókerületnek ily dologban tré­
fálni.

— A Kuhn-ügyben a „N. F. Presse“, 
következőkben adja Andrássy táviratát Bittó­
hoz, Tisza Kálmán interpelláczióját illetőleg:

„Hogy mikép lehet még helye interpellá- 
cziónak, azt nem érthetem. A két ellenjegy­
zéssel el nem látott kézirat, melyek p. a grá- 
czi parancsnok kinevezését tartalmazzák, a 
katonai rendeleti lap részére voltak szánva, az 
illetők külöuös kitüntetéséül tekintendők és 
nem alkalmasak az én ellenjegyzésemre.

Koller kinevezése és Kuhn visszalépése 
az egyetlen mérvadó alkotmányos szempontból 
és általam ellenjegyeztetett. A kelet meglát­
ható a hivatalos lapból; a ki az eredetit meg­
tekinteni akarja, fáradjon fel hozzám.

Az eljárás tehát egészen alkotmányosan 
korrekt, a tévedés csak abban áll, hogy elfe­
lejtették a hozzám intézett kéziratot a hivata­
los lapoknak is megküldeni, hogy eszerint 
csak az illetőknek kiadott személyes kéziratokat 
publikálták, mígnem én a hibát észrevettem. 
E tévedést én követtem el, és kérem ezt, 
ha szükséges, tartózkodás nélkül kijelenteni. 
Egyéb magyarázatok ellen határozottan tilta­
koznom kellene, minthogy ennek az volna a

Nehány napig nem ment sehova ; aztán 
megnyugtatá magát. Hátha nem? hátha csak 
úgy mondta azt Gavallér is ? Hiszen más senki 
sem beszélt arról, sőt előzékenyen siettek 
hozzá a férfiak mindnyájan. És aztán igaz-é 
ez ? Nem ! Van-e oka pirulni ? Nincs; miért 
vonulna hát vissza ?

Máskor is el megy sétálni! De nem ab­
ban a lenge öltönyben. Csináltatott magának 
nehéz fekete selyem aszályos ruhát. Azt ve­
szi fel.

Mikor aztán igy jelent meg a világ előtt 
Etelkával : uj tünemény volt. A fekete ruha 
méginkább kiemelő arczának tiszta szépségét, 
uszálya elnyúlva hosszan. méltóságos járást 
igénvelt. — Királynői termete, egészséges 
színe közbámulatot keltenek: arcza tettebbnek 
is látszott s mindezt a fekete ruha esz­
közlé.

Ezzel ped-g azt nyerte, hogy a férfiak és 
nők még inkább foglalkoztak vele. A sétatérén 
valóságos tolongást keltett megjelenésével: 
mindinkább fokozódott az érdeklődés iránta, 
súgtak, búgtak felőle.

Egyszer sótaközben Etelkát valamelyik

látszata, mintha valami alkotmányellenes utó­
gondolat forgott volna fenn, és mintha vala­
mely gyenge idegzetű interpellálnak ismét si­
került volna megmenteni az alkotmányt, a mi 
a reakczióról keringő balga fecsegésnek uj tá­
pot nyújtana.“

— Türr István kérvényt intézett a pénz­
ügyérhez, melyben újólag, a már évek előtt 
ajánlott közvagyonjegyek kibocsátását 
ajánlja.

Az a hírhedt §.
— A központi bizottság megállapította 

végleges szövegezését a választási törvényja­
vaslat egyik legnevezetesebb (eredetileg 71.) 
§-ának, mely a pártklubbokban legtöbb vitára 
adott alkalmat, s a központi bizottságot is 
csaknem három napig foglalkoztatá. E §. a 
vesztegetéseken kívül leggyakrabban előforduló 
választási visszaélések megtorlásáról szól, s 
csak büntető kódex hiánya tette szükségessé 
annak fölvételét a választási törvénybe. A bi­
zottság a §. eredeti szövegét számos módosí­
tással három (96—98) uj §-sá alakitá át, me­
lyek szószerint igy hangzanak:

„A ki nyilvánosan, szóval vagy irat ter­
jesztése által, a tulajdon sérthetlensége, vala­
mely nemzetiség, osztály vagy hitfelekezet 
ellen törvénytelen föllépésre izgat, úgyszintén 
a ki a törvények, vagy a törvényes felsőség 
ellem engedetlenségre lázit, választói jogának 
3 évre felfüggesztésével s 1500 írtig vagy 
egy évig terjedhető fogsággal büntetendő.

A ki nyilvánosan, szóval vagy irat szer­
kesztése által, a király személyének sérthet- 
lenségét megtámadja, vagy a ki az ország al­
kotmányának törvénytelen módon való megvál­
toztatására, vagy a magyar állam egysége ellen 
izgat, választói jogának 3 évre való felfüg­
gesztésén felül 1 évtől 5 évig terjedhető bör­
tönnel büntetendő.

A ki valótlan vagy elferdített ténye­
ket, tudva, hogy azok valótlanok vagy elfer­
dítettek, nyilvánosan szóval vagy irat terjesz­
tése által oly czélzattal állít, vagy terjeszt, 
hogy az által az ország alkotmánya 
ellen gyülölséget gerjeszszen, választói jogá­
nak 3 évre való felfüggesztésén felül 1500 ftig 
terjedhető fogsággal büntetendő.“

A bizottság e §-ok kötelező erejét áta- 
lánossá kívánja tétetni, s nem kizárólag a vá­
lasztások idejére szorittatui. A §-ok előrelát­
hatólag heves vitákra fognak a házban alkal­
mat szolgáltatni.

Egy barátunk emlékére.
Kevesen vannak a haza határain kívül, a 

kik a magyarról barátságosan emlékeznek meg.
Ezek egyike volt Goldshmidt Ágost, ki 

nemrég hunyt el Londonban. Hazánkat többször 
beutazta s nemzetünkről a legalaposabb s leg­
tisztább fogalommal irt, felolvasásokat tartott 
Angliában, s a sajtó utján is a legjobb rokon- 
szenvet keltett irántunk.

Hétfőn temették el. A londoni magyar 
egylet tagjai szép számmal voltak képviselve 
temetésén.

Goldshmidt hálószobája valóságos magyar 
népies muzeum volt, magyar fegyver, ostor, 
pipa, kostök, csákány, tájképek függtek a falon; 
magyar nemzeti szinü órapárnájára a magyar 
nemzeti czimer volt hímezve, Kovács Irma adta 
azt neki.

Nyugodjék békével a mi kedves barátunk!

A s/ászkérdés.
E hó 21-én Kremsben az osztrák-német 

párt gyűlést tartott. S határozatai közül nyil­
vánosságra hozta e következőt: Az alsó auszt­
riai pártgyülés, mely sajnálatát fejezi ki a fe­
lett, hogy a németségnek a szent István koro­
nájához tartozó országokban való elnyomása, 
de különösen a magyar kormánynak az erdé­
lyi szászokkal szemben követett eljárása által 
az osztrák-magyar monarkkiában a parlamentá­
ris élet fejlődésére s a szabadsági érdekek 
megóvására annyira szükséges jó összeférés 
németek és magyarok között megzavartat­
hatnék.

Látni való, hogy mily jogtalan és méltat­
lan e hang.

asszonynénje elfoglalván. Izát magára hagjták 
udvariéival. A körülte csapongó fiatal em­
berek egyike tréfásan igy szólt hozzá:

— Ugyan mondja meg már nagysád, me­
lyiket méltatja közülünk különösebb kegyére? 
Ennyi versenytárs között ki az a szerencsés 
halandó ? Nevezze meg s mi utat engedünk a 
boldognak!

— Ah, talán még mindig a régi kép? 
Hiszen az már régen belépett a mennyor­
szágba! — jegyzé meg a másik.

A szép leány olyat döbbent e szavakra, 
most már kezdé érteni.

— Uram! — szólott szikrázó szemekkel 
— tudja ön azt. hogy nekem jegyesem van ?

— Van ? — kérdi amaz bámuló szemte­
lenséggel — hiszen én ugv vagyok értesülve, 
hogv az a szövetség felbomlott! Jámbor Klárika 
kisasszony beszélte tegnap.

A leány megingott lábain, szeme előtt 
sötét lett a világ. Ks nincs itt egy becsületes 
férfi, aki védelmére kelne, midőn még jegyese 
emlékével sem védelmezheti magát?

Van. A pár perez óta mögöttük álló Ko­
vács Dezső, az ifjú urak nagy büledeeésére oda

Vigasztalásunkra szolgálhat a következő 
bécsi távirat jun 23-ról. Az „Intern. Corr.“ a 
kremsi pártgyülés által az erdélyi szászokra 
vonatkozólag hozott határozatokat fejtegeti; 
kiemeli azok tapintatlanságát és czélszerütlen- 
ségét és kérdi: hát ugyan szívesen venné-e a 
kremsi pártgyülés, ha Magyarországon vala­
mely gyülekezet a lajthántuli szlávok helyzetét 
fejtegetéseinek és határozathozatalának tárgyává 
tenné ? Hát vajon az alkotmánypártnak Krems­
ben képviselt árnyalatai elég erőseknek érzik-e 
már a kremsi ülésezek azon jó szolgálatokat, 
melyeket Magyarország három év előtt Auszt­
riában az alkotmánynak és németségnek telje­
sített? Tulajdonképen mit is jelentsen gyakor­
latilag véve az ö határozatuk? — Ugyan me­
lyik ausztriai kormány — feltéve, hogy az al­
kotmány terén áll, — vagy melyik alkotmányba 
reikhsrath lenne kész megkísérlem azt. hogy 
ilves határozatot hivatalosan tudomásul vegyen ?

— Hazárd kártyajáték miatt legközelebb 
Becsben Meraviglia Lipót gróf — kinél 1000 
frt volt a legalsó tétel — és társai, ezek közt 
b. Equillier Viktor lissaboni báró is pénzbír­
ságra és vagyoni hiányban fogságra Ítéltettek, 
sőt az utóbbira — aki már több országban 
volt elitélve kártyázásért — az osztrák tar­
tományokból kiutasítás is kimondatott; de az 
ítéletet fólebbezte. — Úgy látszik, hogy a rend­
őrségi és bírósági eljárás a sógoroknál szigo­
rúbb és részrehajlatlanabb, mint nálunk.

Az újpesti ügy.
Tegnap ismét folytattatott a tárgyalás 

Pestmegye háza nagytermében, az újpesti zen­
dülés ügyében. S érnék eredménye az alanyi 
ténválladék megállapítására vonatkozott.

Az egyes vádlottak kihallgattattak, s rész­
ben tanukkal szembesítettek, részben pedig 
vádlottakkal.

Kihallgattattak: Alföldi József, Autin Ist­
ván, Alt Gusztáv, Bóka István czipészinas. 
Balthauser Antal gyármunkás, Biró J.

A vádlottak betűrendben hallgattattak ki; 
vallomásaik a zendülés külünböző részleteire 
vonatkoztak, tekintet nélkül az időrendre.

Mé„- az anyagi ténválladék tisztába ho­
zatala nem fejeztetett be, miután minden vád­
lott hosszabb kihallgatásnak vettetik alá.

Az „Athenaeum“ közgyűlése.
Ez irodalmi és nyomdai részvénytársu! it 

e hó 24-én tartá évi közgyűlését. A jelentés­
ből kiemeljük a főbb pontokat.

Tiszta nyeremény 99,338 fi 94 kr, eb­
ből a könyvnyomdára 91.473 ft 51 kr jut! Ez 
évi osztalék egy részvény után 35 ft. A fen­
ni aradó 463 ft 94 kr (»eilig a jövő évi számla 
javára vitetik át.

A választmánynak a felment vény meg­
adatott.

A társulati hivatalnokoknak „erélyes és 
becsületes munkásságuk jutalmául“ 2,600 ft 
jutalom szavaztatott meg.

Egy tag a válaszfalán) ból kilépett, he­
lyére Tárkányi Béla választatott. Az elhunyt 
Larnpel helye Horváth Boldizsárral töltetett 
be. Jókai és Kandó kisorsoltalak, de újra 
megválasztattak.

Számvizsgálók Daaielik József, Hampel 
Antal, Mandl A., Nasztl Mór.

— KözmivelődésE adatok. Ameriká­
ban a múlt évben 226.977 dollár ajándékoz- 
tatottegyesek által iskolai czélokra. B e r 1 i n város, 
a múlt évi 7 millió tallért haladott kiadá­
sából 1.234.588 irtot költött az iskolák részére. 
Bésán József báró hagyományából 13,000 frt 
tétetett le a budapesti pénztárba, melyből a tiu- 
és leányiskolákat 10,000, a Rókuskórházat 3000 
frt illeti. — Hoffmann Pál egyetemi tanár 
20 aranyat adott a budapesti 3-ík,kerületi,isko­
lai szék rendelkezésére, szegény tanulók felru­
házására.

Még egyszer az uszodáról.
A „Debreczen“ 115-ik számában olvastam 

Polcnyi Andor aggodalmait az- iránt,hogy a fel­
állítandó uszodába hol vennék a vizet, mert a

lép a roskadozó leányhoz s a beszélő fiatal 
embert erősen megnézve az odasiető Etelkával 
együtt hazavezeti Izát. Ai félig ájultan támasz­
kodik az erős karra s Dezső vigasztaló sza­
vaira csak kínos sohtijokkal felel. Pedig még 
itt nem szabad sírni, majd otthon. Otthon az­
tán zokogva rogyik anjrja karjaiba.

Másnap aztán Dezső olyan keresztet 
rajzol a tolakodó fiatal ember arczára, amely 
testvérek között is sokat év. Azt gondolta, 
igy jól lesz. véget vet valahára a komédiának; 
ráijeszt a világra s az elhallgat. Pedig dehogy 
hallgat.

A párbajnak természetesen elment a hire. 
Maga a fiatal eonbev sem titkoló, ha tudako­
lok, mi lelte az arczát. sót azt is elbeszélte, 
hogy ő is adott Dezsőnek a karjára. Igaz. hogy 
csak könnyű karczolás az egész, de tudni keli, 
kérem alássan, hogy Dezső a legjobb vivők 
közé tartozik.

(Folyt. *
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jelenlegi álló vízben fürdeni nem lehet.“ Az va­
lóban igaz; de erre szerény nézetem és vála­
szom a következő:

A mai világban, midőn mindenféle géppel 
rendelkezünk, nincs könnyebb, mint vizet te­
remteni, tehát alkalmazzunk gépet és pedig egy 
ti lóerejü gőzgépet és egy központi szivattyút; 
ezen két gép összekötésével képesek vagyunk 
20 láb mélységből óránként 3800 akó vizet fel­
szívni, de ez csak kis szerkezetű, van azonban 
olyan is, mely óránkint 15,400 akót szí fel. — 
Az uszoda és ezen gép felállítása pedig néze­
tem szerint következőleg történnek: A vasút 
melleti tóból péld. 40 — 50 ölnvi hosszúságot el- 
sellene zárni tökéletesen, ezután ezen elzárt 
helyiségből a géppel a vizet kiszivatyuznánk, 
még ezután az elzárt helyet ki kellene jól tisz­
togatni, és még talán fenekét nagyobb kavics­
csal meghordani; azonfelül gátat kellene vala­
melyik végén úgy alkalmazni, hogy ha szüksé­
ges lenne, a vizet az utósó cseppig ki lehessen 
ereszteni. — Az igy felszerelt és kitisztított 
uszodán kívül, 1 pár ölnyi távolságba, jó mély 
és széles kutat kellene ásni, melybe a szivattyú 
állíttatnék és mellé a gőzgép, az egész gőzgép 
és kút — természetesen — födél alá helyez­
tetnék ; csövek összeKötésével a tó megtöltet­
nék vízzel, ha pedig a megtöltés után napon­
kint pótolnók az elpárolgott és a föld által 
elnyelt vizet, akkor mindig lenne elég vizünk 
az uszodában és pompásan lehetne fürdeni. — 
De hogy ezen álló viz meg ne romolják, szük­
séges volna minden 2 vagy 3 hétben a vizet 
tökéletesen kiereszteni és az uszoda medrét ki­
tisztítani.

A tó partján pedig kis sátrakat kellene 
felállítani, hol azután az öntözködés történnék.

Ezen eljárást tapasztaltam több városban, 
melyek vízben szegények voltak és azért mégis 
uszodájuk szép virágzásnak örvend. A fen em­
lített gép Budapesten Clayton Shuttleworth és 
társainál kapható, az elsőnek az ára ideszál- 
iitva 2400 írt. a másodiknak pedig 5000 frt.

Fentirt nézeteimet merem azon tisztelt 
urak ügyeimébe ajánlani, kik az uszoda alapí­
tásán fáradoznak, és egvuttal kérem, bocsássák 
ki a részvényeket minői előbb, de ne 10 frt. 
hanem 20 frt legyen darabja, én remélem, a 
részvények azért nagy kelendőségnek örvend- 
nének. mert hisz ez, nemcsak egyesek, de az 
egész város óhaja, hogy már minélelőbb — a 
városnak megfelelőleg — legyen egy oly helye, 
hol nváron némileg lehűthetné magát az em­
ber. Ezen uszoda létrejöttét főleg a városnak 
kellene támogatni és sürgetni, mert megvallva 
őszintén, ily városra nézve mint Deb­
recen. szégyen, hogy még uszodája sincs;

szempontból is nagy figyel-pedig
met é

ez egessegt 
dérnél.

Fürdőé.

Ausztria.
Koller hadügy ér, e hó 22-én a köréhez 

tartozó tisztviselőség tisztelgése alkalmával 
kinyilatkoztató, hogy ő a John által kezdett, 
és Kuhn által folytatott munkának bevégzését; 
valamint a még szükséges reformok teljesíté­
sét kötelességének ösrneri.

A koronaörökös e hó 22-én tett vizsgát 
az árkászat. tábori erődítés, és a mérnökkari 
teendőkből. Az eredmény kedvező volt, és a 
császár megelégedését kiérdemelte.

Ealkenauban e hó 23-áu rendkívüli tűz­
vész volt. Leégett 150 épület, ezek közt van a

piacz minden épülete. Égerből a tűzvész oltására 
katonaság küldetett.

Alsó-Ausztriában nagy vihar dühöngött e 
napokban, főleg Bécs körül, s a szőlőben sok 
a kár.

Külföld.

Németország. A porosz püspökök azon 
tanakodnak, mimódon lehetne megszüntetni az 
állammal kezdett küzdelmet?

Müncheni hir szerint, a bajor király elren­
delte, hogy Bismarck kanczellár szolgálatára 
Kissingbe udvari lovak, kocsik és inasok küldes­
senek.

Francziaország. A nemzetgyűlés jun. 22. 
gyűlésében a balpárt azon módosítása, mely- 
szerint a kormánynak a jelenlegi községi taná­
csok feloszlatása megengedtetnék, de az uj vá­
lasztásoknak hat hónap alatt be kell fejezve 
lenni, 360 szavazattal 311 ellenében elvette­
tett, és a községi törvényeknek hasmadszori 
tárgyalása elhatároztatott. Az alkotmánybizott­
ság ülésében Tarteron legitimista, a monarkhia 
mellett beszélt; miből azt következtetik, hogy 
Chambord gróf már az alkotmányos uralkodásra 
hajlandó lenne.

A legitimisták eljárása feltűnést okoz és 
a konservative]? közt mindinkább neveli a szaka­
dást. Azt hiszik, hogy az alkotmányra vo­
natkozó sokféle javaslat valószínű elejtése 
után Mac-Mahon a kormányzat szervezetét a 
november 20. határozat alapján fogja követelni.

Olaszország. Rómában a legközelebbi 
vasárnap tüntetés volt. Mely alkalommal izgató 
kiabálás és a rendőrség elleni engedetlenségért 
4 egyén elfogatott, és több havi börtönre Ítél­
tetett.

Spanyolország. A karlisták Anguerában 
és Asturia határfaluiban a lakosoktól, lovakban 
és pénzben hadiadót követelnek. Dorregaruy, 
Guipuzcoától tekintélyes erősítést és ágyukat 
kapott. Partades karlistafőnök Mirandá-nál meg­
veretett ; Concha tábornok nagyszerű tervet 
készített, melyszerint az Alava kerületben meg­
kezdendő hadjáratot szélesen elterjedő katonai 
vonal támogatná. Számos csapatot öszpontosit, 
és igen sok élelemszert hordát rakásra.

— A londoni magyar
ünnepli fenállása 6-ik évét.

egylet szombaton

UJDOXSAtiOK.,

* A tiszántúli ref. egyházkerület szept. 
hóban fog gyűlést tartani; a mikor a főiskolai 
irodalmi tanszék betöltése felett is intéz­
kednek.

* A holnapi városi közgyűlés a kert- 
ségi rendszabályoknak — melyek már 
évekóta elintézetlenül kevernek, mivel aközgyülés- 
nek nem volt kedve azok tárgyalásába bo­
csátkozni — végleges letárgyalása végett kir- 
dettetett meg. E tengeri kígyótól őrizkedik a 
közgyűlés minden tagja: de örökösen nem ma­
radhat a hátralékok közt. Helyes tehát, hogy 
valahára elintéztetik. De azt hiszszük, hogy a 
kerti közbirtokosság szabályrendeletének — 
még ha az a kellő alakszerűségek megtartásá­
val jött is létre — megerősítése nem 
tartozik a hatóság körébe; legfelebb tudomásul 
veszi azt!

* A reáliskolai bizottság tegnap délutáni 
ülésén az igazgatói állás betöltése került szóba.

Erre nézve abban történt megállapodás^ hogy 
a bizottság kérdést intéz a jövő havi közgyű­
léshez, hogy mikép akar intézkedni az igaz­
gatótanár , és az 5-ik reálosztályba válasz­
tandó két tanár választásáról ?

* Gyűlés. Junius hó 26-dik napján dél­
után 4 órakor a gazdasági, jog és pénzügyi 
vegyes bizottmány a városház nagy termében 
ülést tart. Tárgy: A városi főreáltanoda évi 
költségeinek honnan, mi alapból fedezése, az 
iskolai bizottmány azokra vonatkozó javaslatá­
nak tárgyalása, s véleményadás.

* A városi vámjövedelem — a jelzett 
vizsgálat daczára — még mindig illetéktelenül 
és oly fölemeléssel bajtatik be, a mi a haszon- 
béri szerződéssel ellentétben áll. E visszaélés 
a bérlő jövedelmét növeli ugyan, de a városi 
közönségre káros hatással van. Közelebb bő­
vebben e tárgyról.

* Az északkeleti vasút állomásainak jelen­
tései szerint a teimés következőleg mutatkozik: 
a debreczeu-szatmár- királyházai vonal mentén 
az őszi és tavaszi vetések középtermésnél 
jobbat Ígérnek; a tengeri és burgonya jól mu­
tatkoznak. Máramarosban az őszi és tavaszi 
termés rósz; a tengeri későn lett ültetve és 
igy gyenge; a gyümölcs nagy része elfagyott. 
Nagyszőlőstől-Ujhelyig az őszi vetések a kö­
zépszerűen alul állanak, a tavasziak jó termést 
Ígérnek; a tengeri és burgonya szépen áll. 
Szerencstől-L.-Mihályig a buzavetés szépen 
áll, tengeri és burgonya jók. L.-Mihálytól. 
Kassáig jó termés mutatkozik. A repeze min­
denfelé kifagyott, csakhelylycl-közzel található; 
takarmány lesz elegendő. A hegyaljai szőliők 
kielégítő szüretre mutatnak.

* A városi gazdasági szakbizottság hol­
nap, pénteken d. u. 3 órakor gyűlést tart a 
városháza kistanácstermében.

* Közvizsgák. A reáliskolai tanulók fél­
évi közvizsgája következőleg fog megtartatni: 
julius 24-dikén délután 4 órakor a rajzból 
mind a 4. osztály, julius 25-dikén délelőtt I. 
osztály, julius 25-dikén d. u. II. osztály, julius 
26-dikán d. e. III. osztály, julius 26-dikán 
(1. u. IV. osztály.

* Az iparegyesületi takarék- és hitelin­
tézet szombaton délután 3 órakor választmányi 
ülést tart saját üzleti helyiségében.

* Halálozás. Harstein Nóéh előbb b.-uj- 
városi, utóbb debreczeni lakos, széles körben 
ismert s jelentékeny vagyon birtokosa tegnap 
este többlétre szenderült, életének 91-dik évé­
ben. A boldogultunk nagy kiterjedésű család a, 
rokonai, ismerősei és üzlettársai gyászolják el­
hunytat. Temetése holnap délelőtt 9 órakor 
lesz, Szécliényiutczán levő (Vágóféle) házában. 
Béke poraira!

* Jótékonyság. A tegnapi napon 91 éves 
kovában elhalt Hartstein Nóéhnak 
temetése alkalmára fia Hartstein Péter 100 
frtot adott át Simonffy Imre főkapitányának 
a keresztyén szegények közötti kiosztása 
végett, — mely összegből 25 ft. a róm. cath. 
a többi pedig a ref. szegények részére az il­
lető egyházi előjárúsághoz el is küldetett.

* Szerencsétlenség. Egy helybeli lakos a 
Hortobágyon múlt héten lefolyt vásárra kiment, 
hogy ott a ménesben levő lovai közül nehányat 
eladhasson, s midőn egy fiatal lovát a ménes­
ben felismerve, annak nyakát karjával átölelte, 
mig a csikós a féket fejébe húzta: a ló meg­
vakultán a karjánál fogva rajta függő gazdával 
elszaladt, s a nagy messziségre ekkép hurczolt 
gazda, kezei végre elzsibbadván, kénytelen volt 
a ló nyakát elbocsátani s ekkor oly szerencsét­

lenül vágódott a földhöz, hogy testének felső 
része életveszélyes csonttörést kapott.

* A tornaünnepélyre vonatkozólag Orvényi 
Vilmos úrtól terjedelmesebb közleményt vet­
tünk ma, de azt, térhiany miatt csak szomba­
ton adjuk.

* Derűre ború. Egy fiatal nőcseléd szol­
gálaton kívüli állapotában cselédhurczoló nőhöz 
ment szállásra, s megkedvelvén a könnyű 
életet, nem igen sietett szolgálatba állani; 
hanem megtakarított 50 forint körüli pénze 
csáberejénél fogva pár harezfi-kedvest kerített 
s ezekkel napokon keresztül mulatott, mig nem 
a pénz tőle megszökött; s ekkor, hogy még 
a szállásadónak se kelljen fizetni, mivel úgy 
sem volt miből, ettől altkép akart megszaba­
dulni, hogy ezt és a még vele egy szobában 
volt többi népséget pénzének a zárt ládájából 
kilopásával vádolta, azonban az előleges vizs­
gálatból is már kiderült a leány csalfasága; 
s a becsületökben megsértettek már most a 
leány ellen keresetet indítottak.

" * Panaszt vettünk az északkeleti vasút 
v.-pércsi állomásfőnöke ellen ugyanonnan „Bene 
János“ névaláírással. Ebben az illető főnök 
udvariatlan bánásmóddal vádoltatik, a mi pe­
dig, mint nem müveit emberhez illő, megrovás 
alá tartozik.

* Dicséretre méltó figyelem. Az olasz 
kir. kormány elannyira gondoskodik még a kül­
földön tartózkodó alattvalói testi épsége lehető 
fentartása felől is, hogy a mi belügymi­
nisztériumunkat is a végett kérésé meg, hogy 
minden, az ország területén létező szemfény­
vesztő, állatszeliditő és lovartársulatnál levő 18 
éven aióli olasz alattvalót ahatóságok által irat- 
tassa össze s neveiket vele közölje, minthogy 
ily egyéneknek oly társaságokban részvétele 
törvényesen tiltva van. — Ez összeírás váro­
sunk területére is elrendeltetett.

* Lopás. Egy nagyujutezai háznál beszál­
lásolva volt katona a vele egyszobában lakó 
csizmadiamester ládáját feltörvén, abból 150 
forintott lopott ki. De azért laktanyaépitésre 
nem gondolnak itt.

* Csak megintette. Bizonyos helybeli 
gazda a nála kocsisképen szolgáló cselédét va­
lami csekélység miatt oly kegyetlenül helyben­
hagyta, hogy a meggyötört legény kénytelen 
volt a jogkörét nagyon is túllépő gazdáját be­
panaszolni, állítását igazolván a felmutatott és 
súlyos sérüléseit bizonyító orvosi látlelet; most 
a gazda a kir. törvényszék előtt lesz kényte­
len számot adni a szerinte „csak megintés“ 
gyanánt alkalmazott ütlegek felől.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Junius 24. —

Elnök P e r c z e 1.
B a r t a 1 miniszter felel Hornnak a hadi 

felszerelések tárgyában. Bevallja, hogy neki 
befolyása nincs ez ügybe. Ő amit tehet, meg­
tesz. Horn ez őszinteségre csak azt mondta, 
hogy tegye hát gyorsan, amit tehet.

Körmendi S. interpellálja a közokta­
tási ügyért, hogy a nem állami jogtanodákra 
nézve is érvényesíti befolyását, a mi a fele­
kezeti intézetekre sérelmes.

Horánszki javaslata szavazás alá bocsát­
tatván, 130 szóval 122 ellen (tehát 8 több­
séggel) elvettetett.

Következett az összeférhetlen- 
s é g i tjavaslat. Horváth L. a javaslatot 
jónak tartja, ajánlja elfogadásra.

Helffy szerint 6 év előtt kellett volna

ennek beadatni, akkor nem lettek volna meg a 
vasúti botrányok, csak átalánosságbau fo­
gadja el.

B o b o r i a részletekhez ígér szólani.
S i m o n y i Ernő arra kéri a jobb ol­

dalt, hogy legalább most a törvényjavaslatból 
az abban levő botrányos foltokat törülje ki. 
Ö azt nem kívánja, hogy a képviselőnek soha 
se kelljen töprengeni a saját meggyőződése 
és a kormány vagy egyesek vagy épen saját 
érdeke közti választásban A kivételeket csak 
egy sokkal nagyobb érdekkel lehet igazolni, 
mint a képviselőház függetlenségének érdeke." 
A mi a törvény higgadt tárgyalását illeti, ö 
is óhajtja, de az általa hangnyomatozott magyar 
becsület nem gátolja őt, sem mást, hogy véle­
ményét ki ne mondja. Elfogadja átalános tár­
gyalásra.

P a c z o 1 a i tárgyalás alapjául sem fo­
gadja el, mert ezen módosítás által sem lehet 
lehet javítói. Nincs erre szükség.

Lázár csak az átalános fejezetét tar­
taná meg, a többi a választási törvénybe való.

K é g 1 Gy. jövőre úgy sem akar képvi­
selő lenni, de nem fogadja el a javaslatot.

Juszt a javaslatot elveti, mert nincs 
joguk egymás felett pálezát törni.

Irányi Kégl és Juszt ellen szól.
É r k ö v i felszólalása után elnök az áta­

lános vitát berekeszti. A ház kevés kivétellel 
elfogadá a javaslatot részletes vita alapjául.

Hazai hírek.
(*)Szatmári legközelebb M e z e y Já­

nos sziutársulata fog előadásokat tartani". — 
Ugyanott ólomból készült 20 krajezáros 
hamisítványoknak jöttek nyomára.

(*) Több fővárosi szédelgő 
ez ég ellen kik külföldi kereskedőktől áru- 
czikkeket csaltak ki, s potomáron adják el, a 
német birodalmi követség megkeresése folytán 
vizsgálat indíttatott.

(*) A „T i r ó n i a“ gyorsíró egylet által 
rendezett versenyirásban az első dijat 10 frank­
aranyat Strommer Lajos nyerte; a 2-dik dijat 
2 aranyat Lőwinger Dávid, a 3-dikat Jókay 
„A magyar nemzet története“ czimü müvét 
Szalay László nyerte.

(*) Az egri rabiskolában a vizsgák 
jun. 28-kán lesznek.

A fővárosi nemzeti színházban a 
szünidő julius 1-sőtől kezdve 6 hétig tart.

(*) Csermák hegedűje Dobrovszki 
János birtokában van Mező-Kövesden. Mond­
ják, hogy régi erőteljes, szép hangja még 
megvan.

KÖZGAZDASÁG.
— A budapesti gabonapiaczon 

tegnap az árak kissé lejebb szálltak, a búza 
mérője 20 krral, rozsban nem volt üzlet; a 
zab ára változatlan maradt. Búzát szeptem­
ber—októberi szállításra mérőnkint 6 ft 22 
krért. zabot pedig szept.—okt.-i átadásra mé­
rőnkint 1 ft 95 Injával adtak-vettek.— Oroszor­
szágban igen rósz termés van, ellenben 
Romániában gazdagon mutat a vetés.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KARO 1/Y.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

H 1 R D E T E S E K.

GERÉBY FÜLÖP
ihea-, rhum-, fiiszer-, bor- és csemege-kereskedéséből §

, , '?
keszpenznzetes mellett. $

1 font

-.96

f'znkor kiváló finom tisztázott 100 font

.. 6—8 f. süveg
„ finom .15—16 „

kar- Potozi Cuba kiváló finom 
„ Surinam utón vau 
r t uba igen finom 
_ Jamaica igen finom

Arany Java „
.. (>lylon nagyszemw

.. (ryőagy legfinomabb

.. Malabar ,,
Marokkói válogatott 

természetes 
pörkölve

„ Jamaika pörkölve 
iiizskása legfinomabb Ci 

igen finom

Iforxv hámozott 
Aszalt sziIra bosnyai 
Tarhonya szegedi lángiisztb ói 

közönséges
Mindenféle gyógy, ásvány és savanvuvizeket. 

nem sorolt áruimat legjntányo sabb árban számítom

«3». «a»: -aw *3»n -ax <£*í

—.14

Mitly gyertya val. F. A.Sarg-tól 1 font —. 
Szilcaiz átszűrve „ —
ff rojt sajt „ —
Bisznózsir legjobb minőség —
Liptói túró elösmert kitűnő minőség. „ —
Valódi horer.zei itezéje 
Bors fekete rostálva 1 ft —
Sáfrány legfinomabb franczia 1 lat 1

„ „ Spanyol 1 „
Keményítő amerikai Rizsből 1 font —

„ „ tengeriből „ —
T magyar búzából r —

Olasz tészta maccaroni „ —
Tengeri-dara kiváló szép „
Liszt-dara az István gőzmalom árjegyzéke

—.64 szerént n
—.56 Ilorkő, sarang szódavíz készítéshez 1.36
—.64 JBicarbonas-soda finomra törve —.20

1.08 Szoda darabos szappanfőzéshez „ —.14 §
—.18 Szotyrai riz egy láda 40 üveggel 4.80
—.16

Öteny órai
,. ,. 60 „ 5.—

í

—.15 40 „ 4.25 1
—.14 „ ,. 60 „ 4.45
—.16 Polen ai „ .. 60 „ 4.45
—.28 Bikszádi „ .. 40 ., 8.60
— .24 „ 60 7.60

a maguk eredeti valóságában, úgyszintén az itt elő

358 2—

Sidoli lovardája.
Holnap pénteken , junius 25-kén 1874.

Nagy dísz előadás
Bővebb értesítés olvasható a hirde­

tési lapokról.
362 4—

Hirdetés.

Alólirott ezennel tudomásra bo- 
csájtom, miként Nyék (Borsodmegye) 
község határában, 200 darab szarvas- 
marhának és 1500 darab juhnak — be­
szorzásig terjedő időközre — legelőt 
szándékozom bérbeadni.

Mire az érdeklődő közönség figyel­
mét ezennel felhívom.

Bővebb értesítést ad

367 1-3
Csillag Miksa,

haszonbérlő.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni főtigynökségüiikeí 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferenc* urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztositó intézet 

képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

A biztosítási iroda létezik Hat van - 
utczán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.
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Lgy évre 1 
1 ei évre I
Elötuetésl 
Fő piaci
a szerkesa

Mit is mc
V Az

kereskedelmi! 
24-diki ülésé 
nak a hadi 
zett intézett 
emlékezet s 
hogy ne térjj 

_ pirendre.
Birka ős 

a piros bársc 
Mit is ni 

hogy a k ö z] 
reléséne 
minisz te 
tézése alj 
mint magvar i 
vagyis korí 
befolyás; 
nincs, sőt I 
zik azon a lka 
egy kabinetbe 
msztei tanácsq 

íme. az 
működése ezi 
tönkre van t4 

Nem a
feltűnő e be9 
régen tudjuk,; 
m: kormán? 1 
szolgai függés 
mondhatnánk.! 
a kormány táj 
ily őszintén, 
gyobb súlyt 
párt főkczlönj 
„a minis 
t é n y 1 e g e 
sen m e g f el 

A „mindd 
mekes álratásj 
hang is a hafl 
lentó, hogy bl 
csőinak ennef 
melyet itthon 

Mily fenj) 
7-kei tnzapárf 
lan voita. mi 
bajnokai önmj 
pon kormányt 
miniszter azt 
tud tenni sémi 

De más 
volna hazánk! 
kellene azt mi 
Bartal miniszt 
értették.

A függet 
tűzte zászlójá 
önállóságának 
nemzetet szab 
kóiból. E zás 
den független 

Jól tudju 
követtek el v< 
ben ? — Oda 
szag önálló. í 

Hiszen a: 
az önálló kői 
mint erről Ba 

Aztán, ör 
mely maga in 
nem más álla:

A „DEBI
HBÍG m

Mikor pedil 
ez esetet, rítámal 
meg nekik azt a 
kívánják látni, hál 
ingét, arczát félrtf 
nézi, mert ügyetil 
nőnek ugyanazonl 
oda hajol aiindakí 
lyet: azt a drág;( 
keblére borulnak 
szegény Izát! D| 
nyen; csak már 
aztán ő is rákezd

A világ az ti 
szói Dezsőről; hí 
alább védelmezi. | 
többet. Ez. igazi 
hibáért a szégyeJ 
annyira, mert fen 
az övé csak!

Hogy átkoz^ 
tesulvén — azt 
bajt vívta! . . .

Eljutott e J 
aagyou s aem ml 
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